
1 
 

Ο περί Εθνικού Ινστιτούτου Καρκίνου Νόμος του 2025 

Προοίμιο  

ΕΠΕΙΔΗ στην Κυπριακή Δημοκρατία προσφέρονται σημαντικές υπηρεσίες στον τομέα της 

ογκολογίας και υλοποιούνται ενέργειες σε όλους τους άξονες δράσης για την 

αντιμετώπιση των περιστατικών καρκίνου  

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ οι παρεχόμενες υπηρεσίες σε ότι αφορά  την αντιμετώπιση του καρκίνου 

είναι κατακερματισμένες ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς, ενώ συχνά παρατηρείται 

επικάλυψη και επανάληψη ορισμένων δράσεων. 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η απουσία εθνικών κατευθυντήριων οδηγιών οι οποίες να καθορίζονται 

συλλογικά, με τη συμμετοχή τόσο των επιστημονικών εταιρειών και άλλων  φορέων στην 

Κύπρο όσο και ειδικών συμβούλων από το εξωτερικό δεν συμβάλλει στην μέγιστη 

επίτευξη των στόχων των ασθενών που πάσχουν από καρκίνο,  

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ σε συνάρτηση και με το σταθερά αυξανόμενο μέγεθος του προβλήματος του 

καρκίνου, δημιουργείται η ανάγκη για πιο λεπτομερή μελέτη, σχεδιασμό και καθορισμό 

του πλαισίου λειτουργίας στον χώρο της αντιμετώπισης του καρκίνου σε Εθνικό επίπεδο, 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ  υπάρχει ανάγκη συντονισμού της εξειδικευμένης έρευνας για τον καρκίνο 

όπως και συντονισμού με παράλληλα ερευνητικά ευρωπαϊκά προγράμματα που αφορούν 

τον καρκίνο, 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ χρειάζεται η άμεση ενδυνάμωση του Υπουργείου Υγείας στις προσπάθειες 

για ενεργή συμμετοχή και άντληση ερευνητικών κονδυλίων που χρηματοδοτούν την 

έρευνα στον καρκίνο 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ παρατηρούνται σημαντικές προκλήσεις και στον τομέα της συλλογής, της 

διαχείρισης και της αξιοποίησης δεδομένων που αφορούν την ασθένεια του καρκίνου 

στην Δημοκρατία.  
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ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η Δημοκρατία είναι υπόχρεη να διασφαλίζει τόσο την ασφάλεια δικαίου και 

την ισόνομη αντιμετώπιση των διοικούμενων, όσο και την ασφάλεια και ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η προστασία των δικαιωμάτων των ασθενών απορρέει από διεθνείς και 

ευρωπαϊκές συμβάσεις και άλλες νομικές πράξεις και, ιδιαίτερα, από τον περί της 

Κατοχύρωσης και της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ασθενών Νόμο, τις εκάστοτε 

διεθνείς συμβάσεις που κυρώνει η Κυπριακή Δημοκρατία, από τη Διακήρυξη για την 

Προαγωγή των Δικαιωμάτων των Ασθενών στην Ευρώπη της Παγκόσμιας Οργάνωσης 

Υγείας και τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Δικαιωμάτων των Ασθενών καθώς και το Χάρτη 

Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η πραγμάτωση αυτών των δικαιωμάτων προϋποθέτει, μεταξύ άλλων, την 

ολιστική αντιμετώπιση του καρκίνου σε εθνικό επίπεδο.  

Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 

Συνοπτικός Τίτλος  

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Εθνικού Ινστιτούτου Καρκίνου Νόμος 

του 2025. 

ΜΕΡΟΣ Ι ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

Ερμηνεία 

2. Για σκοπούς του παρόντος Νόμου, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια: 

«ακαδημαϊκό ίδρυμα» σημαίνει δημόσιο ή ιδιωτικό πανεπιστήμιο τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης που λειτουργεί στη Δημοκρατία ή στο εξωτερικό. 

«Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας» σημαίνει την Αρχή η οποία ιδρύθηκε δυνάμει του περί 

Ηλεκτρονικής Υγείας Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται.  
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«ασθενής» σημαίνει φυσικό πρόσωπο το οποίο πάσχει από οποιαδήποτε πάθηση 

ή κάθε πρόσωπο στο οποίο παρέχεται φροντίδα υγείας  

«Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής» σημαίνει την Επιτροπή η οποία ιδρύθηκε δυνάμει 

του περί Βιοηθικής (Ίδρυση και Λειτουργία Εθνικής Επιτροπής) Νόμου, ως αυτός 

τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Εθνική Επιτροπή για τον Καρκίνο» σημαίνει την Επιτροπή που έχει διοριστεί από 

το Υπουργικό Συμβούλιο με αριθμό πρότασης 1458/2021, ως αυτή έχει 

τροποποιηθεί ή μεταβληθεί μέχρι την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος 

Νόμου.  

«Εθνικό Ινστιτούτο Καρκίνου» ή το «Ινστιτούτο» ή το «ΕΙΚ» σημαίνει το νομικό 

πρόσωπο που ιδρύεται και λειτουργεί δυνάμει των διατάξεων του παρόντος 

Νόμου.  

«Εθνικό Κέντρο Κλινικής Τεκμηρίωσης και Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας» σημαίνει 

το Κέντρο που ιδρύεται και λειτουργεί δυνάμει του περί Ίδρυσης και Λειτουργίας 

του Εθνικού Κέντρου Κλινικής Τεκμηρίωσης και Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας 

(ΕΚΚΤΠΥΥ) Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Εκτελεστικός Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Ινστιτούτου, ο οποίος 

διορίζεται δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 13 του Νόμου. 

«επαγγελματίας υγείας» σημαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο κατέχει 

προσόντα και είναι εγγεγραμμένο και/ή αδειοδοτημένο σύμφωνα με τις διατάξεις της 

σχετικής νομοθεσίας να ασκεί επάγγελμα στον τομέα της υγείας  

«επεξεργασία προσωπικών δεδομένων» έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτήν 

από τον περί της Προστασίας των Φυσικών Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας 

των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των 

Δεδομένων αυτών Νόμο, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 



4 
 

«ιατρός» σημαίνει ιατρό εγγεγραμμένο στο μητρώο ιατρών δυνάμει των διατάξεων 

του περί Εγγραφής Ιατρών Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Ιατρικός Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Ινστιτούτου, ο οποίος διορίζεται 

δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 14 του Νόμου. 

«Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου» σημαίνει τον οργανισμό που 

εκπροσωπεί τους ασθενείς και τις οργανώσεις ασθενών στην Κύπρο.  

«Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας» σημαίνει τον Οργανισμό που ιδρύθηκε με τον περί 

Γενικού Συστήματος Υγείας Νόμο, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο» σημαίνει  τον φορέα εκπροσώπησης όλων των 

Ιατρών της Δημοκρατίας ως ορίζεται στον περί Ιατρών (Σύλλογοι, Πειθαρχία και 

Ταμείον Συντάξεων) Νόμο, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Πρόεδρος» σημαίνει τον Πρόεδρο του Συμβουλίου του Ινστιτούτου, ο  οποίος 

διορίζεται δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 6 του Νόμου.  

«προσωπικό» σημαίνει τους δημόσιους υπαλλήλους ή αορίστου χρόνου ή 

ωρομίσθιους οι οποίοι αποσπώνται στο Ινστιτούτο, καθώς και το προσωπικό που 

διορίζεται ή προσλαμβάνεται δυνάμει των διατάξεων του παρόντος Νόμου. 

«Συμβούλιο» σημαίνει το Διοικητικό Συμβούλιο του Ινστιτούτου που διορίζεται 

δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 6 του Νόμου.  

«Συνήγορος του Ασθενούς» σημαίνει τον Συνήγορο του Ασθενή που διορίζεται 

δυνάμει των διατάξεων του  περί της Κατοχύρωσης και της Προστασίας των 

Δικαιωμάτων των Ασθενών Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Υπουργείο» σημαίνει το Υπουργείο Υγείας. 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Υγείας. 

«Υφυπουργείο» σημαίνει το Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 

Πολιτικής που λειτουργεί δυνάμει του περί της Ίδρυσης Υφυπουργείου Έρευνας, 
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Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής και Διορισμού Υφυπουργού Έρευνας, 

Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής παρά τω Προέδρω και Συναφών Θεμάτων 

Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«Φαρμακευτικές Υπηρεσίες» σημαίνει τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες του 

Υπουργείου.  

ΜΕΡΟΣ ΙΙ ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΙ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ  

Ίδρυση Ινστιτούτου 

3. Με τον παρόντα Νόμο ιδρύεται Ινστιτούτο με την επωνυμία «Εθνικό Ινστιτούτο 

Καρκίνου», το οποίο αποτελεί νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου ιδιοκτησίας της 

Δημοκρατίας, με εξουσία να αποκτά, να κατέχει και να διαθέτει περιουσία, να 

συμβάλλεται, να ενάγει και να ενάγεται και να πράττει οτιδήποτε αναγκαίο για τους 

σκοπούς του παρόντος Νόμου.  

Σκοποί του Ινστιτούτου 

4. (1) Το Ινστιτούτο είναι υπεύθυνο να οργανώνει, συντονίζει και να επιτηρεί όλες τις 

δραστηριότητες και ενέργειες που αφορούν τον τομέα του καρκίνου στην 

Δημοκρατία σύμφωνα με τα όσα προνοούνται στον Νόμο και στους εκδιδόμενους 

βάσει αυτού κανονισμούς και εσωτερικούς κανονισμούς 

(2) Οι σκοποί του Ινστιτούτου χωρίζονται στους ακόλουθους άξονες δράσης: 

α. την πρόληψη, 

β. την έγκαιρη διάγνωση,  

γ. τη θεραπεία, 

δ. την υποστηρικτική και ανακουφιστική φροντίδα και αποκατάσταση, 

ε. την άσκηση συμβουλευτικού ρόλου ως προς την καταγραφή, διατήρηση, 

αξιοποίηση των δεδομένων αρχείου καρκίνου το οποίο διατηρείται από το 

Υπουργείο,  
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στ. την προώθηση ερευνητικών προγραμμάτων σχετικά με τον καρκίνο.  

Νοείται ότι οι διατάξεις του παρόντος νόμου δεν εξουσιοδοτούν το Ινστιτούτο να 

παρέχει υπηρεσίες φροντίδας υγείας   

(3) Οι σκοποί του Ινστιτούτου περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στον τομέα του 

καρκίνου και της ογκολογίας: 

α. τη συμμετοχή σε επιτροπές και/ή ομάδες εργασίας και/ή τη συνεργασία 

ευρύτερα με το Εθνικό Κέντρο Κλινικής Τεκμηρίωσης και Ποιότητας 

Υπηρεσιών Υγείας για:  

(i) την ανάπτυξη ή προσαρμογή διεθνών κλινικών πρωτοκόλλων, 

κατευθυντηρίων οδηγιών και κλινικών διαδρομών, στη βάση διεθνών 

εργαλείων, στα δεδομένα της Κύπρου για όλα τα επίπεδα φροντίδας,  

με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας, της 

ασφάλειας των ασθενών, την αλλαγή της επαγγελματικής πρακτικής 

των επαγγελματιών υγείας και την υποστήριξη του συστήματος 

λήψης της απόφασης, 

(ii) τον έλεγχο, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση της εφαρμογής 

των κλινικών πρωτοκόλλων, κατευθυντήριων οδηγιών και κλινικών 

διαδρομών σε όλα τα επίπεδα φροντίδας υγείας, 

(iii) την ανάπτυξη και εισαγωγή ολοκληρωμένης στρατηγικής και 

προγραμμάτων κλινικού ελέγχου σε όλα τα επίπεδα φροντίδας υγείας, 

ως επίσης και την εφαρμογή επιθεωρήσεων υπηρεσιών υγείας και την 

ανάπτυξη συστημάτων διαπίστευσης για την διασφάλιση της ποιότητας 

και ασφάλειας των υπηρεσιών υγείας, 

(iv) τον καθορισμό δεικτών, κριτηρίων και προτύπων ποιότητας, 

β. την παροχή εκπαίδευσης στους επαγγελματίες υγείας, τους ασθενείς και σε 

άλλα ενδιαφερόμενα πρόσωπα,               
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γ. τη συνεργασία και την ανταλλαγή πληροφοριών με άλλα κράτη μέλη της    

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή τρίτες χώρες, καθώς και με τις αρμόδιες για τον 

καρκίνο εθνικές αρχές και θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

περιλαμβανομένων και άλλων εθνικών ινστιτούτων καρκίνου, 

δ. την παρακολούθηση σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο των εξελίξεων στον  

τομέα του καρκίνου και την υποβολή προτάσεων προς τον Υπουργό για 

σχετικές δράσεις τις οποίες οφείλει και πρέπει να αναλάβει η Δημοκρατία, 

ε. την παρακολούθηση των σχετικών με τον καρκίνο ευρωπαϊκών και άλλων 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων και την υποβολή προτάσεων 

προς τον Υπουργό για τις δράσεις που πρέπει να λαμβάνονται για την 

ενίσχυση της αποτελεσματικής συμμετοχής της Δημοκρατίας σε αυτά, με 

γνώμονα την εθνική στρατηγική για την ανάπτυξη, την έρευνα,την 

τεχνολογία και την καινοτομία,  

στ. την προώθηση και την ενίσχυση της προσωποκεντρικής φροντίδας μεταξύ 

των επαγγελματιών υγείας, μέσω της εφαρμογής εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων, προγραμμάτων κατάρτισης, ερευνητικών πρωτοβουλιών 

και της παροχής κινήτρων, με στόχο τη συνεχιζόμενη ανάπτυξη και 

βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, 

ζ. την ανάπτυξη ή προσαρμογή διεθνών φαρμακευτικών πρωτοκόλλων,  

η. την αξιολόγηση πρωτοκόλλων για ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, και την 

παροχή συμβουλών προς τον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας για ένταξη τους 

στο Γενικό Σύστημα Υγείας, 

θ. την παροχή συμβουλών στον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας για τις σωστές 

και αποδεκτές θεραπείες τόσο όσο αφορά την ογκολογία άλλα και άλλες 

σχετικές ειδικότητες. 
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Νοείται ότι οι πιο πάνω σκοποί εξειδικεύονται μέσω της εθνικής στρατηγικής για 

τον καρκίνο που υιοθετείται από το Ινστιτούτο.  

(4) Προς επίτευξη των σκοπών που καθορίζονται στην παράγραφο (α) του εδαφίου 

του παρόντος άρθρου, το Ινστιτούτο, στο βαθμό που αυτό είναι απαραίτητο, 

οφείλει να εργάζεται από κοινού με το Εθνικό Κέντρο Κλινικής Τεκμηρίωσης και 

Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας. 

Αρμοδιότητες του Ινστιτούτου  

5. (1) Το Ινστιτούτο έχει την αρμοδιότητα να προβαίνει σε όλες τις κατάλληλες 

ενέργειες, ώστε να διασφαλίζεται η ορθή εφαρμογή του Νόμου και η υλοποίηση 

των σκοπών του. Άνευ περιορισμού της γενικότητας των αρμοδιοτήτων του 

δύναται μεταξύ άλλων να –  

α. ετοιμάζει, αναθεωρεί, επικαιροποιεί και υλοποιεί την εθνική στρατηγική 

καρκίνου της Δημοκρατίας,  

β. καθορίζει τους κατάλληλους εθνικούς στόχους για την αντιμετώπιση του 

καρκίνου, 

γ. υποβάλλει εισηγήσεις στον Υπουργό για υιοθέτηση των στρατηγικών 

κατευθύνσεων, των στόχων και των προτεραιοτήτων για την επίτευξη των 

εθνικών στόχων για αντιμετώπιση του καρκίνου, 

δ. ετοιμάζει προτάσεις προς τον Υπουργό και άλλους εμπλεκόμενους φορείς  

για το στρατηγικό όραμα, τις προτεραιότητες και τους στόχους του Εθνικού 

Ινστιτούτου Καρκίνου,  

ε. διαμορφώνει οδικό χάρτη ενεργειών για την επίτευξη των στόχων, σε ετήσια 

βάση, 

στ. διαχειρίζεται και συντονίζει ευρωπαϊκά προγράμματα σχετικά με την 

αντιμετώπιση του καρκίνου,     
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ζ. συλλέγει δεδομένα που αφορούν την ποιότητα υπηρεσιών υγείας στον 

τομέα του καρκίνου από διάφορες πηγές, καθορίζοντας τους σχετικούς 

δείκτες αξιολόγησης  και διενεργεί αναλύσεις αυτών των προκαθορισμένων 

δεικτών αξιολόγησης,  

η. τηρουμένων των νομοθεσιών που εκάστοτε ισχύουν για την προστασία των 

προσωπικών δεδομένων, λαμβάνει από οποιαδήποτε αρμόδια αρχή ή και 

οργανισμό δεδομένα τα οποία θα απαιτηθούν για τον σκοπό της εν λόγω 

παρακολούθησης,  

θ. ετοιμάζει και δημοσιεύει εκθέσεις αποτελεσμάτων,  

ι. ενημερώνει και συζητά με τους επαγγελματίες υγείας, τους ασθενείς και τους 

φορείς, 

ια. εντοπίζει και αναλύει κενά στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 

υγείας που χρήζουν βελτίωσης,  

ιβ. προωθεί και συντονίζει ερευνητικά προγράμματα που στοχεύουν στην 

καλύτερη κατανόηση, της επιδημιολογίας του καρκίνου στην Κύπρο και των 

αιτιολογικών παραγόντων που εμπλέκονται στην εμφάνιση τους σε 

συνεννόηση με το Υφυπουργείο και κάθε άλλο αρμόδιο φορέα, 

ιγ. λαμβάνει χρηματοδοτήσεις και να διαχειριζεται ερευνητικα κονδυλια 

προωθώντας την εθνική στρατηγική καρκίνου από κοινού με το Υπουργείο.  

(2) Στον βαθμό που η υλοποίηση των πιο πάνω στόχων και αρμοδιοτήτων το 

απαιτεί, το Ινστιτούτο οφείλει να συνεργάζεται με τους αρμόδιους φορείς της 

Δημοκρατίας, περιλαμβανομένου του ιδίου του Υπουργείου, του Εθνικού Κέντρου 

Κλινικής Τεκμηρίωσης και Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας, της Αρχής Ηλεκτρονικής 

Υγείας, της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής και του Συνηγόρου του Ασθενούς.  

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  

Συμβούλιο 
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6. (1) Το Ινστιτούτο διοικείται από το Συμβούλιο και ενεργεί μέσω αυτού.  

(2) Το Συμβούλιο διορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο κατόπιν εισήγησης του 

Υπουργού και απαρτίζεται από εννέα μέλη, και συγκεκριμένα:  

α. τον Πρόεδρό του, ο οποίος είναι πρόσωπο με εμπειρία στην διοίκηση 

οργανισμών ή υπηρεσιών υγείας,  

β. εκπρόσωπο του Υπουργείου, 

γ. εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, 

δ. δύο ιατρούς, με εξειδίκευση στον τομέα των ευρύτερων ογκολογικών 

υπηρεσιών οι οποίοι υποδεικνύονται από τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο, 

ε. εκπρόσωπο των ασθενών ο οποίος υποδεικνύεται από την Ομοσπονδία 

Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου, 

στ. ακαδημαϊκό με εμπειρία στην έρευνα για τον καρκίνο, ο οποίος 

υποδεικνύεται από τη Σύνοδο των Πρυτάνεων με εκ περιτροπής 

εκπροσώπηση, 

ζ. εκπρόσωπο του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας 

η. εκπρόσωπο των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών  

(3) Τα μέλη του Συμβουλίου εκλέγουν τον Αντιπρόεδρο.  

(4) Η θητεία των μελών του Συμβουλίου είναι τριετής, με τη δυνατότητα      

επαναδιορισμού για μια ακόμα θητεία. 

(5) Στις συνεδρίες δύνανται να παρακάθονται ο Εκτελεστικός και ο Ιατρικός 

Διευθυντής του Ινστιτούτου χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

(6) Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου εκπροσωπεί το Ινστιτούτο σε όλες τις σχέσεις του 

με τρίτα μέρη, εξώδικα και δικαστικά, υπογράφει εκ μέρους του Ινστιτούτου κάθε 

σύμβαση που συνάπτεται από το Ινστιτούτο, καλεί και προεδρεύει τις συνεδριάσεις 
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του Συμβουλίου, καταρτίζει και κοινοποιεί την ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων 

του Συμβουλίου και υπογράφει τα πρακτικά, αφού εγκριθούν από το Συμβούλιο. 

(7) Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου, ο Αντιπρόεδρος ασκεί 

όλες τις εξουσίες και τα καθήκοντα του Προέδρου, που καθορίζονται στο Νόμο 

αυτό.  

Εξουσίες και Καθήκοντα Συμβουλίου  

7. (1) Για επίτευξη των σκοπών του Ινστιτούτου, το Συμβούλιο επιπρόσθετα με 

οποιεσδήποτε άλλες εξουσίες και καθήκοντα παρέχονται σε αυτό με βάση τις 

διατάξεις του παρόντος Νόμου:   

α. καθορίζει τη στρατηγική, το όραμα, τις προτεραιότητες, τους στόχους του 

Ινστιτούτου,  

β. υιοθετεί και προωθεί την εφαρμογή της  εθνική στρατηγική καρκίνου, 

γ. εγκρίνει και παρακολουθεί τον προϋπολογισμό του Ινστιτούτου και 

διαχειρίζεται την κατανομή οικονομικών πόρων για την υλοποίηση των 

δραστηριοτήτων του,  

δ. εγκρίνει τους τομείς προτεραιότητας στους οποίους θα γίνεται η 

προσαρμογή των κλινικών πρωτοκόλλων, κατευθυντήριων οδηγιών και 

κλινικών διαδρομών στον τομέα του καρκίνου,  

ε. εγκρίνει τα προσαρμοσμένα κλινικά πρωτόκολλα, κλινικές κατευθυντήριες 

οδηγίες και κλινικές διαδρομές στον τομέα του καρκίνου και τα υποβάλλει 

στο Εθνικό Κέντρο Κλινικής Τεκμηρίωσης και Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας,  

στ. παρακολουθεί την απόδοση του Ινστιτούτου σύμφωνα με τους 

προκαθορισμένους στόχους του,  

ζ. ανταποκρίνεται σε παροχή εισηγήσεων του Υπουργού σχετικά με τα 

αποτελέσματα των δραστηριοτήτων του Ινστιτούτου,  

η. διασφαλίζει την πλήρωση των οικονομικών, νομικών και ελεγκτικών 

απαιτήσεων του Ινστιτούτου,  

θ. συνεργάζεται με οποιεσδήποτε αρχές, οργανισμούς ή πρόσωπα αναφορικά 

με θέματα που αφορούν άμεσα ή έμμεσα τη λειτουργία ή την αποστολή του 
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ή που σχετίζονται με τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας, την 

ασφάλεια των ασθενών, των ερευνητικών, εκπαιδευτικών ή/και άλλων 

συναφών δραστηριοτήτων που σχετίζονται με τον καρκίνο, 

ι. αποκτά με αγορά, μίσθωση ή σύμβαση και αποδέχεται δωρεά ή άλλως 

κατέχει, διαθέτει και συντηρεί κινητή και ακίνητη περιουσία την οποία 

χρησιμοποιεί για την εξυπηρέτηση των σκοπών του,  

ια. διασφαλίζει την ορθή εκμετάλλευση της κινητής και ακίνητης περιουσίας 

που κατέχει το Ινστιτούτο οποτεδήποτε κρίνει αυτό σκόπιμο,  

ιβ. συνάπτει συμβάσεις με άλλες αρχές, οργανισμούς, φυσικά ή/και νομικά 

πρόσωπα, με σκοπό τη διάθεση των υπηρεσιών ή μέρους των υπηρεσιών 

οποιουδήποτε μέλους του προσωπικού που εργοδοτεί, με βάση όρους που 

διαλαμβάνονται στη σύμβαση,  

ιγ. τηρουμένων των διατάξεων των περί του Συντονισμού των Διαδικασιών 

Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών, Έργων και Υπηρεσιών 

(Οργανισμοί Δημοσίου Δικαίου και Κοινότητες) Κανονισμών, συνάπτει 

συμβάσεις με άλλες αρχές, οργανισμούς, φυσικά ή/και νομικά πρόσωπα 

εντός και εκτός της Δημοκρατίας, για την εξυπηρέτηση των σκοπών του 

γενικότερα, 

ιδ. συνεργάζεται με οποιεσδήποτε αρχές, οργανισμούς, ιδρύματα, σωματεία, 

επιτροπές ομάδες ή/και πρόσωπα αναφορικά με θέματα που αφορούν 

άμεσα ή έμμεσα τη λειτουργία ή/ και την υλοποίηση των σκοπών του, 

ιε. ιδρύει, διευθύνει άλλους οργανισμούς ή εταιρείες για την εξυπηρέτηση των 

σκοπών του, όπως καθορίζεται με αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, 

ιστ. τηρουμένων των διατάξεων των περί του Συντονισμού των 

Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών, Έργων και 

Υπηρεσιών (Οργανισμοί Δημοσίου Δικαίου και Κοινότητες) Κανονισμών, 

αναθέτει σε συμβούλους ή/και εμπειρογνώμονες συγκεκριμένες εργασίες 

αναγκαίες για την αντιμετώπιση θεμάτων που σχετίζονται με τη λειτουργία 

του, 

ιζ. υποβάλλει στον Υπουργό Οικονομικών και στον Υπουργό για έγκριση το 

στρατηγικό σχέδιο του Ινστιτούτου, καθώς και προϋπολογισμό με τριετή 
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ορίζοντα, όπως προβλέπεται στον περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και του 

Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμο, 

ιη. τηρεί αρχεία όπως καθορίζεται με εσωτερικούς κανονισμούς,  

ιθ. καθορίζει τις διαδικασίες και τα κριτήρια πρόσληψης του νέου προσωπικού 

του Ινστιτούτου, και προσλαμβάνει, 

κ. εκδίδει εσωτερικούς κανονισμούς όπως καθορίζεται στον παρόντα Νόμο∙ 

και 

κα. ασκεί οποιεσδήποτε άλλες αρμοδιότητες δυνάμει των διατάξεων του 

παρόντος Νόμου και των δυνάμει αυτού εκδιδόμενων Κανονισμών. 

Ασυμβίβαστο Προέδρου, Αντιπροέδρου και μελών του Συμβουλίου 

8. (1). Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και τα μέλη του Συμβουλίου, κατά την ανάληψη 

των καθηκόντων τους, προβαίνουν σε δήλωση προς το Υπουργικό Συμβούλιο του 

τυχόν συμφέροντός τους σε επιχειρήσεις που διατηρούν των οποίων οι 

δραστηριότητες είναι συναφείς με τις δραστηριότητες του Ινστιτούτου.  

(2) Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος ή οποιοδήποτε μέλος του Συμβουλίου δεν 

παρίστανται κατά τη διάρκεια συνεδρίας στη συζήτηση ή/και στη διαδικασία λήψης 

απόφασης οποιουδήποτε θέματος προκύψει και για το οποίο έχουν οι ίδιοι ή 

συγγενικά τους πρόσωπα μέχρι τον τέταρτο (4ο) βαθμό συγγένειας άμεσο ή 

έμμεσο συμφέρον: 

Νοείται ότι, τα αναφερόμενα στο παρόν εδάφιο πρόσωπα δεν δικαιούνται να 

υπογράψουν καμία συμφωνία, διευθέτηση, σύμβαση ή έγγραφο που θα κινήσει 

διαδικασίες συναλλαγής ή δραστηριότητες που αφορούν στο θέμα για το οποίο 

έχουν δηλώσει συμφέρον. 

(3) Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος ή οποιοδήποτε μέλος του 

Συμβουλίου έχει άμεσο ή έμμεσο συμφέρον επί οποιουδήποτε θέματος το οποίο 

συζητήθηκε ή θα συζητηθεί ή/και για το οποίο λήφθηκε ή θα ληφθεί απόφαση, 

οφείλει να γνωστοποιήσει τη φύση του εν λόγω συμφέροντος σε συνεδρία του 

Συμβουλίου και δεν δύναται να μετέχει σε μετέπειτα συζητήσεις ή/και στη λήψη 
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απόφασης για το συγκεκριμένο θέμα. Η γνωστοποίηση του συμφέροντος 

καταγράφεται στα πρακτικά. 

(4) Πρόσωπο, το οποίο προβαίνει σε ψευδή δήλωση κατά παράβαση των 

διατάξεων των εδαφίων (1), (2), (3) και (4), είναι ένοχο αδικήματος και, σε 

περίπτωση καταδίκης του, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης που δεν υπερβαίνει το 

ένα (1) έτος ή με χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις σαράντα χιλιάδες ευρώ 

(€40.000.00) ή και με τις δύο αυτές ποινές. 

Κένωση θέσης Προέδρου, Αντιπροέδρου και μέλους του Συμβουλίου 

9. (1) Η θέση του Προέδρου, του Αντιπροέδρου ή οποιουδήποτε μέλους του 

Συμβουλίου, κενούται σε περίπτωση- 

α. θανάτου του, 

β. παραίτησής του, η οποία υποβάλλεται γραπτώς στον Υπουργό, 

γ. τερματισμού των υπηρεσιών του από το Υπουργικό Συμβούλιο. 

(2) Το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται με απόφασή του, η οποία δημοσιεύεται στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, να τερματίσει τις υπηρεσίες του Προέδρου, 

του Αντιπροέδρου ή οποιουδήποτε άλλου μέλους του Συμβουλίου- 

α. λόγω καταδίκης του για ποινικό αδίκημα, το οποίο ενέχει έλλειψη τιμιότητας 

ή ηθική αισχρότητα, 

β. λόγω επιβολής σε αυτό της ποινής της φυλάκισης για την τέλεση ποινικού 

αδικήματος, 

γ. λόγω ασθένειας, αναπηρίας ή πνευματικής ή σωματικής ανικανότητας, η 

οποία τον καθιστά ανίκανο να εκπληρώνει επαρκώς τις αρμοδιότητες, 

εξουσίες ή τα καθήκοντά του για το υπόλοιπο της θητείας του: 

Νοείται ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο προβαίνει στον τερματισμό των 

υπηρεσιών των πιο πάνω αναφερόμενων προσώπων δυνάμει της 
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παρούσας υποπαραγράφου, κατόπιν εισήγησης του Υπουργού η οποία 

συνοδεύεται από γνωμάτευση τριμελούς ιατροσυμβουλίου, το οποίο 

ορίζεται από τον Υπουργό. 

δ. έπειτα από εισήγηση του Συμβουλίου, σε περίπτωση αδικαιολόγητης 

αποχής από την άσκηση των καθηκόντων του και ιδιαίτερα μετά από 

αδικαιολόγητη απουσία του από τις συνεδρίες του Συμβουλίου για τρεις 

συνεχείς φορές, 

ε. λόγω ανάκλησης της εξουσίας αντιπροσώπευσης μέλους του Συμβουλίου 

από τον αντιπροσωπευόμενο στο Συμβούλιο Οργανισμό, 

στ. λόγω κήρυξής του σε κατάσταση πτώχευσης, σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία ή αν εκδόθηκε κατ’ αυτού διάταγμα διορισμού συνδίκου , 

ζ. λόγω κατάχρησης της θέσης του κατά τρόπο ώστε η συνέχιση της θητείας 

του να αποβεί επιβλαβής για το δημόσιο συμφέρον, 

η. λόγω μη εκπλήρωσης των οφειλών του στο δημόσιο μέχρι και το έτος που 

προηγείται του αμέσως προηγούμενου έτους διορισμού του, κα, 

θ. για οποιοδήποτε άλλο λόγο, έπειτα από αιτιολογημένη απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

(3) Για τους σκοπούς της παραγράφου (η) του εδαφίου (2), «οφειλές στο δημόσιο» 

σημαίνει τα ποσά που οφείλονται προς οποιοδήποτε Υπουργείο ή τμήμα ή 

ανεξάρτητη υπηρεσία ή άλλο ειδικό ταμείο του κράτους, τα οποία θεωρούνται 

τελικά ή βεβαιωμένα ποσά, αναφορικά με τα οποία έχουν εξαντληθεί όλες οι 

διοικητικές και δικαστικές διαδικασίες για τον καθορισμό τους. 

10. Αντικατάσταση Προέδρου, Αντιπροέδρου και μελών του Συμβουλίου 

(1) Σε περίπτωση που η θέση του Προέδρου, του Αντιπροέδρου ή μέλους του 

Συμβουλίου κενούται πριν από τη λήξη της θητείας του, το Υπουργικό 

Συμβούλιο προβαίνει στο διορισμό νέου μέλους του Συμβουλίου.  
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(2) Σε περίπτωση που η κενωθείσα θέση ήταν αυτή του Προέδρου ή του 

Αντιπροέδρου του Συμβουλίου, το Συμβούλιο προβαίνει στην εκλογή νέου 

Προέδρου ή αντιπροέδρου, αναλόγως της περίπτωσης μετά από τον διορισμό 

του νέου μέλους από το Υπουργικό Συμβούλιο.  

Νοείται ότι διορισμός που γίνεται δυνάμει του παρόντος άρθρου ισχύει για το 

υπόλοιπο της θητείας του απερχόμενου Συμβουλίου.  

11. Συνεδριάσεις του Συμβουλίου, απαρτία και λήψη αποφάσεων 

(1) Το Συμβούλιο ρυθμίζει τον τρόπο και το χρόνο της σύγκλησης των 

συνεδριάσεών του, την ακολουθούμενη σε αυτό διαδικασία και τη λειτουργία 

του και για το σκοπό αυτό δύναται να εκδίδει εσωτερικούς κανονισμούς.  

Νοείται ότι το Συμβούλιο δύναται να υιοθετήσει εσωτερικούς κανονισμούς, οι 

οποίοι να ρυθμίζουν την διεξαγωγή συνεδριάσεων εξ αποστάσεως δια 

ηλεκτρονικών μέσων.  

(2) Των συνεδριάσεων του Συμβουλίου προεδρεύει ο Πρόεδρός του και σε 

περίπτωση απουσίας του ή προσωρινού κωλύματός του, ο Αντιπρόεδρος. 

(3) Το Συμβούλιο δεν δύνανται να συνεδριάζει σε περίπτωση ταυτόχρονης 

απουσίας του Προέδρου και του Αντιπροέδρου του. 

(4) Ο Πρόεδρος, και σε περίπτωση απουσίας του ο Αντιπρόεδρος, και τρία (3) άλλα 

μέλη του Συμβουλίου αποτελούν απαρτία. 

(5) Οι αποφάσεις του Συμβουλίου λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων 

και ψηφιζόντων μελών και σε περίπτωση ισοψηφίας, ο Πρόεδρος ή ο 

Αντιπρόεδρος, σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου, έχει νικώσα ψήφο. 

(6) Σε κάθε συνεδρίαση του Συμβουλίου τηρούνται πρακτικά των εργασιών του, τα 

οποία υπογράφονται από τον Πρόεδρο ή σε περίπτωση απουσίας του 

Προέδρου, από τον Αντιπρόεδρο. 
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(7) Το Συμβούλιο ενεργεί νόμιμα και οι διαδικασίες του είναι καθ’ όλα έγκυρες, 

ανεξαρτήτως της κένωσης οποιασδήποτε θέσης του.  

12. Εκχώρηση εξουσιών και αρμοδιοτήτων 

(1) Το Συμβούλιο δύναται, με απόφασή του, να εκχωρεί την άσκηση οποιασδήποτε 

εκ των εξουσιών και αρμοδιοτήτων οι οποίες του παραχωρούνται δυνάμει των 

διατάξεων του παρόντος Νόμου ή οποιουδήποτε άλλου Νόμου ή των δυνάμει 

αυτών εκδιδόμενων Κανονισμών, εξαιρουμένων των εξουσιών που αφορούν 

στην άσκηση πολιτικής του Ινστιτούτου:  

α. στον Εκτελεστικό ή τον Ιατρικό Διευθυντή, αναλόγως της περίπτωσης, ή 

στο πρόσωπο που τον αναπληροί∙ ή 

β. σε επιτροπή ή εξειδικευμένο σώμα, αποτελούμενο από μέλος ή μέλη του 

Συμβουλίου ή 

γ. σε μέλος του Συμβουλίου∙ ή 

δ. σε μέλος του προσωπικού του Ινστιτούτου∙ 

για να ασκούν τις εξουσίες και/ή τις αρμοδιότητες αυτές εκ μέρους του 

Συμβουλίου, από την ημερομηνία και για όσο χρονικό διάστημα καθορίζεται σε 

έγγραφη εξουσιοδότησή του, περιλαμβανομένης της υπογραφής εκ μέρους του 

Ινστιτούτου και της σφράγισης με τη σφραγίδα του Ινστιτούτου κάθε σύμβασης 

την οποία συνάπτει, ή πράξης στην οποία προβαίνει το Ινστιτούτου, υπό τους 

όρους και τις προϋποθέσεις που αυτό καθορίζει: 

Νοείται ότι, η ως άνω εκχώρηση της άσκησης εξουσιών και/ή αρμοδιοτήτων δεν 

επιτρέπεται σε περίπτωση κατά την οποία η ενάσκηση τέτοιας εξουσίας και/ή 

αρμοδιότητας δυνατόν να φέρει το πρόσωπο στο οποίο αυτή εκχωρείται 

αντιμέτωπο προς τα οικονομικά ή άλλα συμφέροντα του Ινστιτούτου: 
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Νοείται περαιτέρω ότι, η εκχώρηση της ενάσκησης οποιωνδήποτε εξουσιών 

και/ή αρμοδιοτήτων, όπως προβλέπεται ανωτέρω, δεν αποκλείει το Συμβούλιο 

να ασκεί το ίδιο την εν λόγω εξουσία και/ή αρμοδιότητα. 

13. Εκτελεστικός Διευθυντής 

(1) Ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Ινστιτούτου υπηρετεί με πενταετή σύμβαση 

ιδιωτικού δικαίου και μεριμνά για:  

α. την εφαρμογή των αποφάσεων του Συμβουλίου. 

β. την οργάνωση, διοίκηση, έλεγχο, συντονισμό, παρακολούθηση και 

εποπτεία όλων των δραστηριοτήτων του Ινστιτούτου. 

γ. την υποβολή προς το Συμβούλιο προτάσεων πολιτικής για το γενικό 

συμφέρον του Ινστιτούτου. 

δ. την ετοιμασία και την υποβολή προς το Συμβούλιο του προϋπολογισμού 

του Ινστιτούτου. 

την ετοιμασία του Στρατηγικού Σχεδίου και της Ετήσιας Έκθεσης του 

Ινστιτούτου και την υποβολή τους στο Συμβούλιο∙. 

ε. την άσκηση οποιωνδήποτε δραστηριοτήτων και την εκτέλεση 

οποιωνδήποτε καθηκόντων ανατίθεται σ’ αυτόν από το Συμβούλιο και 

από τον παρόντα Νόμο, καθώς και από τους Κανονισμούς που 

εκδίδονται δυνάμει αυτού ή/και τους εσωτερικούς κανονισμούς του 

Ινστιτούτου. 

Νοείται ότι εκεί όπου απαιτείται για την επίτευξη των πιο πάνω, ο Εκτελεστικός 

Διευθυντής οφείλει να συνεργάζεται με τον Ιατρικό Διευθυντή του Ινστιτούτου.  

(2) Η αμοιβή, τα γενικά καθήκοντα και ευθύνες, καθώς και τα προσόντα που 

απαιτούνται για τη θέση Εκτελεστικού Διευθυντή του Ινστιτούτου καθορίζονται 
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στο συμβόλαιο εργοδότησης του το οποίο καθορίζεται από το Συμβούλιο και 

εγκρίνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο.  

Νοείται πως ο Εκτελεστικός Διευθυντής ασκεί καθήκοντα Γραμματέα του 

Συμβουλίου και συμμετέχει στις συνεδρίες του χωρίς δικαίωμα ψήφου.  

(3) Ο Εκτελεστικός Διευθυντής επιλέγεται και διορίζεται μετά από απόφαση του 

Συμβουλίου, η οποία υποβάλλεται στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση.  

(4) Οι όροι υπηρεσίας του προσώπου του οποίου έχει εγκριθεί ο διορισμός δυνάμει 

του εδαφίου (3), περιέχονται τόσο στην προκήρυξη της θέσης όσο και στην 

προσφορά του Συμβουλίου και το πρόσωπο αυτό δύναται είτε να αποδεχθεί το 

διορισμό και να υπογράψει τη σύμβαση είτε να μην αποδεχθεί το διορισμό. 

(5) Σε περίπτωση ακύρωσης από το Διοικητικό Δικαστήριο ή ιεραρχικά ανώτερό 

του Δικαστήριο της δυνάμει του παρόντος άρθρου απόφασης για διορισμό 

οποιουδήποτε προσώπου στη θέση του Διευθυντή, η υπογραφείσα μεταξύ του 

Διευθυντή και του Ινστιτούτου σύμβαση τερματίζεται από την ημερομηνία 

έκδοσης της απόφασης του Δικαστηρίου. 

(6) Ο Εκτελεστικός και ο Ιατρικός Διευθυντής είναι από κοινού υπεύθυνοι για τα 

ακόλουθα: 

α. Υποβάλλουν εισηγήσεις στο Συμβούλιο σχετικά με τους κατάλληλους 

εθνικούς στόχους για την αντιμετώπιση του καρκίνου. 

β. Υποβάλλουν εισηγήσεις στο Συμβούλιο σχετικά με τον καθορισμό των 

στρατηγικών κατευθύνσεων, των στόχων και των προτεραιοτήτων για 

την επίτευξη των εθνικών στόχων για αντιμετώπιση του καρκίνου. 

γ. Συμμετέχουν στη δημιουργία και διατήρηση ενός παγκύπριου δικτύου 

εμπειρογνωμόνων και ενδιαφερομένων σχετικά με τον καρκίνο, με 

σκοπό την καλύτερη δυνατή συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων 

φορέων. 
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δ. Υποβάλλουν εισηγήσεις στο Συμβούλιο σχετικά με τον προσδιορισμό 

και την ιεράρχηση πιθανών πρόσθετων στόχων και προτεραιοτήτων, 

βασισμένα σε στοιχεία που έχουν τη δυνατότητα να βελτιώσουν τα 

αποτελέσματα των δράσεων για την αντιμετώπιση του καρκίνου στην 

Κύπρο, τα οποία κοινοποιούνται στο Συμβούλιο για εξέταση. 

ε. Ενημερώνουν το Συμβούλιο σχετικά με τις εξελίξεις στην τεχνολογία και 

θα παρουσιάζουν άλλες διαθέσιμες λύσεις, με σκοπό την καλύτερη 

δυνατή αποτύπωση, μεταφορά και μετάδοση της γνώσης στους 

εμπλεκόμενους φορείς, λαμβάνοντας υπόψη τις βέλτιστες πρακτικές 

στην πρόληψη και την αντιμετώπιση του καρκίνου. 

στ. Λογοδοτούν στο Συμβούλιο αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων 

τους. 

14. Ιατρικός Διευθυντής  

(1) Ο Ιατρικός Διευθυντής του Ινστιτούτου υπηρετεί με πενταετή σύμβαση ιδιωτικού 

δικαίου και είναι υπεύθυνος για τις επιστημονικές λειτουργίες του Ινστιτούτου.  

Νοείται ότι εκεί όπου απαιτείται για την επίτευξη των πιο πάνω, ο Ιατρικός 

Διευθυντής οφείλει να συνεργάζεται με τον Εκτελεστικό Διευθυντή του 

Ινστιτούτου.  

Νοείται περαιτέρω ότι ο Ιατρικός Διευθυντής είναι ιεραρχικά κατώτερος του 

Εκτελεστικού Διευθυντή, ο οποίος όμως δεν δύναται να επεμβαίνει και/ή να 

περιορίζει την άσκηση ανεξάρτητης επιστημονικής κρίσης από τον πρώτο.  

Νοείται πως για επιστημονικά ζητήματα, ο Επιστημονικός Διευθυντής λογοδοτεί 

απευθείας στο Συμβούλιο.  

(2) Η αμοιβή, τα γενικά καθήκοντα και ευθύνες, καθώς και τα προσόντα που 

απαιτούνται για τη θέση Ιατρικού Διευθυντή του Ινστιτούτου καθορίζονται στο 

συμβόλαιο εργοδότησης του το οποίο καθορίζεται από το Συμβούλιο και 

εγκρίνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο.  



21 
 

Νοείται πως ο Ιατρικός Διευθυντής πρέπει να είναι ιατρός σχετικός με τον τομέα 

της ογκολογίας  

(3) Ο Ιατρικός Διευθυντής επιλέγεται και διορίζεται μετά από απόφαση του 

Συμβουλίου, η οποία υποβάλλεται στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση.  

(4) Οι όροι υπηρεσίας του προσώπου του οποίου έχει εγκριθεί ο διορισμός δυνάμει 

του εδαφίου (3), περιέχονται τόσο στην προκήρυξη της θέσης όσο και στην 

προσφορά του Συμβουλίου και το πρόσωπο αυτό δύναται είτε να αποδεχθεί το 

διορισμό και να υπογράψει τη σύμβαση είτε να μην αποδεχθεί το διορισμό. 

(5) Σε περίπτωση ακύρωσης από το Διοικητικό Δικαστήριο ή ιεραρχικά ανώτερό 

του Δικαστήριο της δυνάμει του παρόντος άρθρου απόφασης για διορισμό 

οποιουδήποτε προσώπου στη θέση του Διευθυντή, η υπογραφείσα μεταξύ του 

Διευθυντή και του Ινστιτούτου σύμβαση τερματίζεται από την ημερομηνία 

έκδοσης της απόφασης του Δικαστηρίου. 

15. Παροχή προσωπικού και διευκολύνσεων  

(1) Το Ινστιτούτο δύναται να προσλαμβάνει προσωπικό με απόφαση του 

Συμβουλίου και υποβοηθείται και με απόσπαση από το προσωπικό του 

Υπουργείου Υγείας ή άλλων υπαλλήλων αποσπασμένων στο εν λόγω 

Υπουργείο.  

Νοείται ότι μέχρι να καταστεί δυνατή η πρόσληψη επαρκούς προσωπικού του 

Ινστιτούτου, δύναται να υποβληθεί αίτημα και να εγκριθεί από το Υπουργείο 

απόσπαση προσωπικού από τη δημόσια υπηρεσία προς το Ινστιτούτο.  

(2) Ο Υπουργός μεριμνά για την παροχή προς το Ινστιτούτο τέτοιων διευκολύνσεων 

και υπηρεσιών που θεωρούνται αναγκαίες για την αποτελεσματική άσκηση των 

αρμοδιοτήτων του Ινστιτούτου και την ομαλή διεξαγωγή των εργασιών του, 

περιλαμβανομένης στέγης και προσωπικού.  
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(3) Το Ινστιτούτο δύναται να στεγάζεται σε κατάλληλους χώρους που 

παραχωρούνται ή μισθώνονται προσωρινά από το Υπουργείο μέχρι να 

αποκτήσει δικό του κτίριο. 

16. Σύσταση Επιτροπών  

(1) Το Συμβούλιο δύναται, για σκοπούς εφαρμογής των προνοιών του παρόντος 

Νόμου, να προβαίνει στη σύσταση εξειδικευμένων σωμάτων και επιτροπών, 

για να βοηθούν και να συμβουλεύουν το Συμβούλιο στην άσκηση των 

αρμοδιοτήτων του.  

(2) Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας του εδαφίου (1), το Συμβούλιο δύναται να 

προβαίνει στη σύσταση Επιτροπής Εσωτερικού Ελέγχου 

17. Διευθύνσεις Ινστιτούτου  

(1) Το Ινστιτούτο χωρίζεται σε έξι (6) επιστημονικές διευθύνσεις οι οποίες 

υπάγονται στον Εκτελεστικό και Ιατρικό Διευθυντή και οι οποίες έχουν τους 

ακόλουθους τομείς αρμοδιοτήτων: 

α. Διεύθυνση Πρόληψης Καρκίνου αρμόδια για την οργάνωση και τον 

συντονισμό ενημερωτικών εκστρατειών για ευαισθητοποίηση και 

εκπαίδευση του κοινού και επαγγελματιών υγείας όσον αφορά τους 

διάφορους τρόπους  πρόληψης του καρκίνου. 

β. Διεύθυνση Έγκαιρης Διάγνωσης Καρκίνου αρμόδια για την διαμόρφωση 

προτεραιοτήτων στον σχεδιασμό ι την υλοποίηση και αξιολόγηση των 

πληθυσμιακών προγραμμάτων  

γ. Διεύθυνση Αντιμετώπισης/ θεραπείας του Καρκίνου αρμόδια για: 

i. τον καθορισμό κριτηρίων και εθνικών κατευθυντήριων οδηγιών 

(σύμφωνα με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές και διεθνείς οδηγίες), 

έχοντας ακολούθως σφαιρική εποπτεία των δράσεων που 

υλοποιούνται βάσει αυτών των γραμμών. 
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ii. τη συμμετοχή του Ινστιτούτου στη διαδικασία θέσπισης των 

κριτηρίων λειτουργίας πολυθεματικών ογκολογικών ομάδων, 

έχοντας ακολούθως σφαιρική εποπτεία των δράσεων που 

υλοποιούνται.  

iii. την υιοθέτηση συστάσεων για το συντονισμό και την αναβάθμιση 

όλων των ογκολογικών υπηρεσιών που προσφέρονται σε 

ασθενείς στη Δημοκρατία. 

δ. Διεύθυνση Υποστηρικτικής – Ανακουφιστικής Φροντίδας και 

Αποκατάστασης αρμόδια για τον συντονισμό παροχής υπηρεσιών 

ανακουφιστικής φροντίδας σε ογκολογικούς ασθενείς, σε συνεργασία με 

την αρμόδια αρχή δυνάμει του περί Παροχής Ανακουφιστικής Φροντίδας 

και Συναφών Θεμάτων Νόμου, ως αυτός αντικαθίσταται και 

τροποποιείται.  

ε. Διεύθυνση  συντονισμού του Αρχείου Καρκίνου αρμόδια για τη 

διασφάλιση της ποιότητας , εγκυρότητας και αξιοπιστίας των δεδομένων 

που συλλέγονται και καταγράφονται.  

Νοείται πως ο ρόλος της εν λόγω διεύθυνσης θα είναι επικουρικός 

εκείνου του Υπουργείου, το οποίο είναι αρμόδιο για τη διατήρηση του 

Αρχείου Καρκίνου.  

Νοείται περαιτέρω ότι ο ακριβής ρόλος και/ή εμπλοκή της αρμόδιας 

διεύθυνσης του Ινστιτούτου δύναται να καθοριστεί κατόπιν σχετικού 

διατάγματος του Υπουργού.  

Νοείται έτι περαιτέρω ότι κάθε ενέργεια του Ινστιτούτου αναφορικά με 

την υλοποίηση των αρμοδιοτήτων της εν λόγω διεύθυνσης, η οποία 

συνιστά επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, πρέπει να γίνεται 

πάντοτε σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί της Προστασίας των 

Φυσικών Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων 
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Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των 

Δεδομένων αυτών Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται.  

στ. Διεύθυνση Έρευνας και καινοτομίας αρμόδια για να λειτουργεί ως το 

ανώτερο συντονιστικό όργανο για την υλοποίηση της στρατηγικής, σε 

συνάρτηση με τις ανάγκες που καταγράφονται μέσω του συντονισμού 

των ερευνητικών προγραμμάτων που υλοποιούνται στη χώρα, με 

απώτερο σκοπό αφενός να έχει μια σφαιρική εικόνα ως προς τα 

προγράμματα που υλοποιούνται, αφετέρου να καθορίζει τη θεματολογία 

για μελλοντικά προγράμματα. 

αρμοδιοτήτων της εν λόγω διεύθυνσης, το Ινστιτούτο δύναται να 

συνεργάζεται με το Υφυπουργείο, την, ακαδημαϊκά ιδρύματα καθώς και 

κάθε άλλο ιδιωτικό και δημόσιο, εθνικό και διεθνή φορέα που 

δραστηριοποιείται στους τομείς της έρευνας και της καινοτομίας σχετικά 

με τον καρκίνο.  

(2) Πέραν των πιο πάνω επιστημονικών διευθύνσεων, το Ινστιτούτο θα διατηρεί 

Διεύθυνση Οικονομικών και Διοίκησης, η οποία θα υπάγεται στον Εκτελεστικό 

Διευθυντή και η οποία θα είναι αρμόδια για θέματα προϋπολογισμού και 

λειτουργίας του Ινστιτούτου. 

(3) Κάθε διεύθυνση δύναται να συνεργάζεται με τις υπόλοιπες διευθύνσεις του 

Ινστιτούτου για την επίτευξη των αρμοδιοτήτων της. 

(4) Με την έγκριση του Συμβουλίου, κάθε διεύθυνση θα μπορεί να συνεργάζεται 

με το Υπουργείο, το Υφυπουργείο και κάθε άλλο αρμόδιο δημόσιο και/ή 

ιδιωτικό φορέα για την επίτευξη των αρμοδιοτήτων της. 

(5) Το προσωπικό του Ινστιτούτου κατανέμεται από τον Εκτελεστικό Διευθυντή με 

την έγκριση του Συμβουλίου στις πιο πάνω διευθύνσεις.  

(6) Ο επικεφαλής εκάστης επιστημονικής διεύθυνσης καθορίζεται από το 

Συμβούλιο κατόπιν κοινής εισήγησης του Εκτελεστικού και του Ιατρικού 
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Διευθυντή, ενώ ο επικεφαλής της Διεύθυνσης Οικονομικών και Διοίκησης 

καθορίζεται από το Συμβούλιο κατόπιν εισήγησης του Εκτελεστικού Διευθυντή.  

(7) Τα ακριβή καθήκοντα κάθε διεύθυνσης καθορίζονται από το Συμβούλιο κατόπιν 

εισήγησης του Εκτελεστικού και του Ιατρικού Διευθυντή και συνάδουν με την 

επίτευξη των στόχων του Ινστιτούτου.  

ΜΕΡΟΣ IV ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

18. Ετήσιος Προϋπολογισμός  

(1) Το Συμβούλιο, πριν από την έναρξη κάθε οικονομικού έτους, καταρτίζει τον 

προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων του Ινστιτούτου, συμπεριλαμβανομένης 

της μισθοδοσίας των Διευθυντών και του προσωπικού, τον οποίο υποβάλλει 

στον Υπουργό.  

(2) Η διαχείριση του εγκεκριμένου σκέλους του προϋπολογισμού, που αναφέρεται 

στο εδάφιο (1), ασκείται από το Συμβούλιο και ελέγχων λειτουργός είναι ο 

Εκτελεστικός Διευθυντής. 

19. Ετήσια Έκθεση  

(1) Μετά τη λήξη κάθε έτους και εν πάση περιπτώσει όχι αργότερα από τις 30 

Σεπτεμβρίου, το Ινστιτούτο υποβάλλει στον Υπουργό ετήσια έκθεση η οποία 

αφορά την ενάσκηση των αρμοδιοτήτων του κατά το έτος που έληξε, καθώς 

επίσης και την πολιτική που ασκήθηκε και το πρόγραμμα που εφάρμοσε. 

(2) Στην ετήσια έκθεση περιλαμβάνεται η δημοσιονομική έκθεση του Ινστιτούτου, 

η οποία ετοιμάζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Δημοσιονομικής 

Ευθύνης και Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου, ως αυτός τροποποιείται ή 

αντικαθίσταται. 

(3) Μετά την υποβολή της ετήσιας έκθεσης του Ινστιτούτου στον Υπουργό, 

αντίγραφό της κατατίθεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ενημέρωσή της. 
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20. Τήρηση λογιστικών βιβλίων και έλεγχος λογαριασμών 

(1) Το Ινστιτούτο έχει την υποχρέωση να τηρεί λογιστικά βιβλία, στα οποία 

καταχωρίζονται όλες οι πράξεις όλων των δοσοληψιών του Ινστιτούτου και να 

καταρτίζουν στο τέλος κάθε οικονομικού έτους τους ακόλουθους λογαριασμούς: 

α. Λογαριασμό του ακαθάριστου εισοδήματος του Ινστιτούτου κατά τη 

διάρκεια του οικονομικούς έτους, 

β. λογαριασμό του πιστωτικού του υπολοίπου κατά την έναρξη του 

οικονομικού έτους και όλων των χρημάτων που έχουν εισπραχθεί για 

λογαριασμό κατά τη διάρκεια αυτού, 

γ. λογαριασμό όλων των χρηματικών ποσών που οφείλονται από αυτά ή 

που τους οφείλονται και των πληρωμών που διενεργήθηκαν κατά τη 

διάρκεια του ίδιου οικονομικού έτους. 

(2) Οι λογαριασμοί του Ινστιτούτου ελέγχονται από εγκεκριμένο ελεγκτή. 

(3) Το Συμβούλιο έχει την υποχρέωση να διαβιβάζει στον Υπουργό, το αργότερο 

εντός εφτά (7) μηνών από τη λήξη του οικονομικού έτους, τους λογαριασμούς και 

σχετική έκθεση του εγκεκριμένου ελεγκτή, όπως προβλέπεται στα εδάφια (1) και 

(2), αντίστοιχα. 

ΜΕΡΟΣ V ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

21. Έκδοση Κανονισμών  

(1) Για την καλύτερη εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Νόμου, το Υπουργικό 

Συμβούλιο δύναται να εκδίδει Κανονισμούς για τον καθορισμό ή τη ρύθμιση 

οποιουδήποτε θέματος το οποίο μπορεί ή πρέπει να καθοριστεί ή ρυθμιστεί 

σύμφωνα με της διατάξεις του παρόντος Νόμου και γενικότερα για σκοπούς 

καλύτερης εφαρμογής των διατάξεων του Νόμου αυτού. 

(2) Κανονισμοί, που εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων του παρόντος Νόμου, 

κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων και αν εντός εξήντα ημερών από 

την κατάθεσή τους η Βουλή των Αντιπροσώπων με απόφασή της δεν τους 
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τροποποιήσει ή τους ακυρώσει εν όλω ή εν μέρει, αυτοί αμέσως μετά την 

πάροδο της πιο πάνω προθεσμίας δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα 

της Δημοκρατίας. 

(3) Σε περίπτωση τροποποίησης των δυνάμει του παρόντος Νόμου εκδιδόμενων 

Κανονισμών εν όλω ή εν μέρει από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, αυτοί 

δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

(4) Ανεξαρτήτως των πιο πάνω, το Συμβούλιο, κατόπιν έγκρισης του Υπουργού, 

δύναται να υιοθετεί εσωτερικούς κανονισμούς οι οποίοι θα ρυθμίζουν 

αποκλειστικά ζητήματα λειτουργίας και διοίκησης του Ινστιτούτου.  

22. Μεταβατική Διοίκηση Ινστιτούτου  

(1) Από την ημερομηνία έναρξης του παρόντος Νόμου και για περίοδο δύο (2) 

ετών από την έναρξη ισχύος του παρόντος Νόμου, τις αρμοδιότητες του 

Συμβουλίου θα ασκεί η Εθνική Επιτροπή για τον Καρκίνο.  

(2) Με την πάροδο της περιόδου που προνοείται στο εδάφιο (1) του παρόντος 

άρθρου, το Υπουργικό Συμβούλιο προχωρά στο διορισμό του Συμβουλίου του 

Ινστιτούτου δυνάμει των προνοιών του άρθρου 6 του Νόμου.  

(3) Από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του παρόντος Νόμου όλες οι 

υποχρεώσεις, δικαιώματα και/ή δραστηριότητες της Εθνικής Επιτροπής για τον 

Καρκίνο μεταφέρονται στο Ινστιτούτο.   

23. Έναρξη Ισχύος του παρόντος Νόμου  

Ο παρών Νόμος τίθεται σε ισχύ εντός τριών μηνών από την ημερομηνία 

δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

 

 

 


